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OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE 
 V sobotu 4. 7. 2020 od 9,30 hod. Tradiční fotbalový turnaj pořádaný TJ 

Rozkvět. 

 V sobotu 25. 7. 2020 od 14,00 hod. hasičská soutěž O pohár starostky 

obce, pořádá SDH Véska. 

 Od 8. 7. 2020 budou přijímány platby za odpad za druhé čtvrtletí – duben, 

květen, červen 2020. 

 

Svoz plastových pytlů v roce 2020 vždy v úterý: 28.7., 25.8., 

22.9., 20.10., 17.11., 29.12. 

Velkoobjemový odpad v roce 2020 v sobotu: 14.11. 
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Starostové Mikroregionu Odersko  

pozvedli své obecní prapory 
 

 

 

 

Starostové členských obcí Mikroregionu Odersko se zapojili 

ke shromáždění starostů a komunálních politiků, které 

proběhlo 16. června 2020, a tak alespoň na dálku vyjádřili 

vzkaz vládě ČR: „Žádáme o rychlé kompenzace výpadku 

daňových příjmů pro obce a města.“ 

 

16. června 2020 probíhalo v Odrách 10. jednání valné hromady 

Mikroregionu Odersko, kterého se účastnili starostové členských 

obcí. Na podporu současně probíhajícího shromáždění starostů a 

komunálních politiků v Praze, přivezli naši starostové na jednání 

do Oder své obecní prapory, a vyslali vzkaz vládě o nutnosti 

urychleného řešení kompenzací výpadku daňových příjmů pro 

obce. „Chceme opravovat a realizovat naplánované projety, 

které zlepší žití v našich obcích, a bez daňových příjmů, které 

byly obcím vzaty, to nebude možné“, vyjádřili obavy starostové. 

Následně byla zákonodárci ČR schválena kompenzace pro obce 

a města ve výši 1.200 Kč/obyv., což pokryje výpadek pouze 

z části.  

Starostové se na jednání zabývali i dalšími důležitými tématy. 

Valná hromada obdržela rezignaci Mgr. Tomáše Machýčka, 

starosty obce Jeseník n/O, na funkci místopředsedy a člena 

pracovního předsednictva Mikroregionu Odersko a zvolila 

novou místopředsedkyni Mgr. Vendulu Jarošovou, starostku 

obce Heřmanice u Oder a novou členku pracovního 

předsednictva Ing. Gabrielu Grzegorzovou, starostku obce 

Vražné. Byly projednávány společné projekty meziobecní 

spolupráce zaměřené na předcházení vzniku jednorázových 

http://www.hermaniceuoder.cz/
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plastů a biologicky rozložitelných odpadů. Pokud budou 

připravované žádosti o dotace na tyto projekty úspěšné, 

Mikroregion Odersko nakoupí pro obce (které o uvedené aktivity 

projevily zájem) a jejich občany: biokompostéry, štěpkovače, 

kontejnery na textilní a elektro odpad a také „vratné nádobí“, 

např. kelímky, které se nebudou vyhazovat po jediném použití, 

ale které bude možné použít mnohokrát. Mikroregion Odersko 

totiž podporuje odpovědný přístup k životnímu prostředí a snaží 

se realizovat opatření šetrná k naší planetě. 

  

Mgr. Elena Vahalíková 

manažerka Mikroregionu Odersko 
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Pečovatelská služba Charity Odry 

Pečovatelská služba Charity Odry pomáhá překonávat 

nepříznivé životní situace spojené se sníženou soběstačností. 

Každý z nás se může dostat do situace, kdy i při běžných 

životních úkonech bude potřebovat pomoc někoho dalšího. O 

důležitostí vzájemné podpory, pomoci a solidarity jsme se mohli 

přesvědčit v těžkém období koronavirové pandemie, která dva 

měsíce ovlivňovala život nás všech a zejména seniorů. Všem 

pracovníkům Pečovatelské služby Charity Odry patří velký dík 

za jejich mimořádné úsilí v této těžké době. Naši pracovníci byli 

vystaveni nemalému psychickému i fyzickému tlaku 

plynoucímu z jejich povolání. Nemohli pracovat z domova a 

museli jít plnit své poslání a postarat se o druhé i přes zvýšené 

infekční riziko. Děkujeme všem dobrovolníkům a lidem, kteří 

nás podpořili šitím roušek jak pro naše pracovníky, tak pro 

seniory a další osoby. Také děkujeme firmě AAA auto za 

zapůjčení osobního automobilu Kia Ceed na zajištění služeb po 

dobu nouzového stavu. Pracovníci pečovatelské služby v době 

nouzového stavu poskytovali stálou podporu a pomoc všem 

stávajícím uživatelům a dopomoc s nákupy a pochůzkami všem 

seniorům a osobám v karanténě. Našim pracovníkům byla 

poskytnuta podpora v rámci zajištění ochranných pomůcek a 

dezinfekce. Byly zajištěny podmínky pro minimalizaci osobního 

kontaktu mezi pracovníky a všichni pracovníci Charity Odry byli 

3x testováni na koronavirus. Nouzový stav jsme díky 

společnému úsilí zdárně zvládli a i nadále pokračujeme 

v poskytování podpory všem osobám, kteří potřebují naši 

pomoc. Pomocí našich terénních pracovnic (pečovatelek), které 

dojíždějí přímo do domácností, se snažíme umožnit našim 

http://www.hermaniceuoder.cz/
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uživatelům zůstat doma za důstojných podmínek i přes to, že se 

již nedokáží ve všech směrech o sebe postarat. V případě zájmu 

nebo pro zjištění více informací, prosím, kontaktujte vedoucí 

pečovatelské služby Martinu Hezinovou, tel: 731 075 802 nebo 

sociální pracovnici Bc. Veroniku Chudějovou, tel: 605 467 813. 

Můžete nás také po telefonické domluvě přijít osobně navštívit 

na adresu Hranická 1110/32, Odry nebo si o poskytované péči a 

dalších možnostech pomoci přečíst na našich internetových 

stránkách https://odry.charita.cz. 

 

Bc. Veronika Chudějová, sociální pracovnice 

Martina Hezinová, vedoucí pečovatelské služby 
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Přijměte pozvání Destinačního managementu 

turistické oblasti Poodří – Moravské Kravařsko, 

o.p.s. 

 

Otevřené chrámy v Poodří 
Církevní památky jsou neodmyslitelnou součástí naší krajiny. 

Kostely a kaple často jen mineme na náměstích a návsích. Podél 

cest a uprostřed polí jsou rozeseta Boží muka. U studánky nebo 

u křížku v lese si chvíli odpočineme po dlouhé pěší túře. To vše 

najdeme v Poodří, které ukrývá nenápadné přírodní i kulturní 

klenoty. Údolí řeky Odry, bývalé břidlicové doly a přívětivý ráz 

oderské krajiny nadchne milovníky přírody. Zájemcům o 

kulturu, historii a sakrální umění přijde vhod návštěva Muzea 

Oderska a kaple sv. Rodiny v Odrách kostela sv. Jakuba ve 

Spálově, nedalekého poutního místa Panny Marie ve Skále či 

kostela Českobratrské církve evangelické v Suchdole nad 

Odrou. Prohlídky kostelů s průvodcem jsou součástí projektu 

Otevřené chrámy, který připravilo Biskupství ostravsko-opavské 

za finanční podpory Moravskoslezského kraje. Aktuální 

informace o otevírací době všech 33 kostelů a věží najdete na 

www.doo./otevrenechramy.cz 

 

KOVÁŘI KOVAJÍ, DĚTI TVOŘÍ ANEB CO, JAK A ČÍM 

SE DĚLÁ! 

HRADEC NAD MORAVICÍ  1. 8. – 2. 8. 2020        
Děti společně se skřítky z Pohádkového Poodří zažijí den plný 

zábavy a soutěží, kterými je provedou mistři kovářského 

řemesla. Vyzkouší si práci kováře, podkováře, měditepce a 

ražení mincí. Odnesou si spoustu dárků, sladkostí, vlastních 

výrobků a hlavně zážitků.                                                                    

Na již sedmém ročníku „KOVÁŘSKÝCH SONÁT" se během 

dvou dnů prostřídá u kovadlin bezmála na sedm desítek kovářů, 

http://www.hermaniceuoder.cz/
http://www.doo./otevrenechramy.cz
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kteří předvedou svoji uměleckou kovářskou tvořivost a překvapí 

vykovanými exponáty na téma „CESTA DO 

PRAVĚKU". Přijeďte se přesvědčit! 

www.kovarskesonaty.cz   

 

Prázdninové pohádkové putování Poodřím 

 

Turistická oblast Poodří – Moravské Kravařsko se nachází 

na území Mikroregionu Odersko, Regionu Poodří, Bílovecka 

a města Fulnek, Studénka a Klimkovice. Oblast, ve které 

působily mnohé významné osobnosti, je bohatá na přírodní 

atraktivity i historické objekty, je protkána bohatou sítí 

cyklotras a stezkami pro turisty. Některá zajímavá místa 

tohoto regionu navíc zabydlely pohádkové bytosti.  

Naši skřítkové našli svůj domov ve třinácti objektech po celém 

Poodří – Moravském Kravařsku. Záchrannou stanici 

v Bartošovicích osídlil skřítek, jenž bude léčit zvířata a stromy, 

v tamním zámku bude na malé i velké návštěvníky čekat víla, 

které se říká Bartošovická Rusalka. Rodný dům Johanna 

Gregora Mendela ve Vražném-Hynčicích obývá skřítek 

Kulihrášek, vodní mlýn Wesselsky v Loučkách u Oder ohlídá 

Rarášek a oderskou Katovnu, bývalé městské vězení, pro změnu 

skřítci Prutníčci.  

Princeznu Terezku uvidíte v informačním centru ve Fulneku a 

další skřítky, vodníka Puškvorečka a Plamínka, pak v Muzeu 

obce Albrechtičky a v Muzeu venkovského života a zemědělství 

ve Skotnici. Svého skřítka Větroplacha má i Balerův větrný mlýn 

ve Spálově.  

Další kouzelní skřítci, Picmoši, se už zabydleli v Pohádkovém 

sklepení muzea v Bílovci. Rodinku roztomilých Picmochů tvoří 

Apolenka, Madlenka, malá Dorotka či Jozífek. Skřítků je tam 

však mnohem více, sklepení se jimi jen hemží a stačí se pozorně 

dívat.  

http://www.hermaniceuoder.cz/
http://www.kovarskesonaty.cz/
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U zámku ve Studénce hlídá questing trasu Bludička Kotvička a 

v infocentru v Sedlnicích přebývá víla Sněženka, která na jaře 

hlídá koberce sněženek v nivách řeky Odry. Brzy se do 

Klimkovic bude stěhovat za kamarádkou veverkou Augustinkou 

i náš „cestovatel“ Floriánek Všudybyl . 

 

Na začátku putování Pohádkovým Poodřím dostanou děti 

takzvaný „Vandrbuch“ (pohádkový pas). Až navštíví pět skřítků, 

splní jejich úkoly a budou mít „Vandrbuch“ vyplněný, mohou se 

těšit na divadýlko. Malí návštěvníci získají na třinácti 

pohádkových místech již při návštěvě skřítka malého prstového 

maňáska nebo jiný drobný dárek. Celá soutěž probíhá od 

července do srpna 2020. 

A víte, že naši skřítkové mají už i své vlastní pohádky, které 

najdete na YouTube – Pohádkové Poodří a 

www.PohadkovePoodri.cz ? Bližší informace, soutěže a 

zajímavosti ze života skřítků můžete sledovat na FB Pohádkové 

Poodří a www.poodri.com. 

 

Projekt Pohádkové Poodří byl finančně podpořen ROP 

Moravskoslezsko, Moravskoslezským krajem a nově z Fondu 

mikroprojektů 2014-2020 v Euroregionu Silesia v rámci 

programu INTERREG V-A ČR-Polsko. 

 

Bc. Pavlína Ambrosch, ředitelka  

Destinačního managementu turistické oblasti Poodří – Moravské 

Kravařsko, o.p.s. 
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http://www.pohadkovepoodri.cz/
http://www.poodri.com/


Obecní zpravodaj                                                                                                     červen 2020 

10 
Telefon: 556748038, Mobilní telefon: 724189245, E-mail: obec@hermaniceuoder.cz, 

www.hermaniceuoder.cz, Bankovní spojení: 182438774/0300 (Československá obchodní 

banka,a.s.) 

Jak se chovat v přírodě v období kladení mláďat a 

hnízdění ptáků  
V jarních měsících, na které připadá kladení mláďat (tedy od 

dubna do června), bychom se měli ve volné přírodě chovat 

obzvlášť ohleduplně. Je to období, kdy každé vyrušení a 

stresování zvěře může být pro ni kritické. Například několikeré 

vyhnání bažantí slepice z hnízda během dne znamená ztracenou 

snůšku vajec. 

S tím souvisí i pohyb v přírodě se psy. Jdete-li se svým psem do 

honitby, chovejte se tak, abyste vy i vaši psi zvěř nerušili. 

V krajině žije celá řada volně žijící zvěře, která psa vnímá jako 

nepřítele a jeho přítomnost v ní vyvolává stres. Někdy stačí, 

když pes mládě pouze očichá a matka jej může opustit. Této 

situaci dokážete předejít, jen když je pes stále ve vaší blízkosti. 

Proto nepouštějme ani dobře vycvičené a ovladatelné psy na 

volno a nenechme je běhat po lese, v polích, lukách a cestách, 

kde se vyskytuje zvěř.  

Na to pamatuje i zákon o myslivosti, který zakazuje plašit zvěř a 

rušit ji při hnízdění a kladení mláďat. A dále zakazuje vlastníkům 

psů nechat je volně pobíhat v honitbě mimo vliv svého majitele 

nebo vedoucího. Sankcí za porušení tohoto zákazu je pokuta až 

do výše 30.000,- Kč (až dvojnásobek při opakování přestupku).   

V každé honitbě je ustanovena myslivecká stráž, která na 

dodržování zákona o myslivosti dohlíží.  

Tato myslivecká stráž je oprávněna: 

- usmrcovat v honitbě toulavé psy, kteří mimo vliv svého 

vedoucího ve vzdálenosti větší než 200 m od nejbližší 

nemovitosti sloužící k bydlení (pokud je nemovitost umístěna na 

oploceném pozemku, počítá se vzdálenost od jeho oplocení) 

pronásledují zvěř (nevztahuje se na psy ovčáckých a loveckých 

plemen, psy slepecké, zdravotnické, záchranářské ani služební) 

- ukládat a vybírat pokuty v blokovém řízení 

http://www.hermaniceuoder.cz/
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- požadovat pomoc nebo součinnost orgánů policie, popřípadě 

obecní policie 

Věříme ve vaši ohleduplnost a respektování potřeb volně žijící 

zvěře. 

 

Článek převzat z Oderského zpravodaje  - zpracovala Ing. Klára 

Svobodníková Odbor životního prostředí MěÚ Odry 
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BEZPEČNÉ PRÁZDNINY  

 

Přestože to ještě před pár týdny mohlo vypadat všelijak, letní 

prázdniny si mohou i letos školáci užívat v plné míře. Každý 

školák se nejvíce těší na závěr školního roku, na dva měsíce 

letních prázdnin, nové kamarády, letní tábory a veškerá 

dobrodružství, které s sebou prázdniny přinášejí. Prázdniny však 

také přinášejí mnoho složitých situací nejen pro děti, ale také pro 

jejich rodiče, kteří musí i nadále chodit do zaměstnání. A tak se 

může stát, že starší děti zůstávají po dobu jejich pracovní doby 

sami. Pro bezpečnější prožití letních prázdnin jsme pro děti 

připravili pár užitečných rad. 

 

Mladším dětem, na I. stupni základní školy, bychom doporučili 

následující: 

 

V případě, že musíte zůstat sami doma 

- Nikdy nikomu cizímu 

neotvírejte a neříkejte do 

domácího telefonu, že jste 

sami doma 

- Při odchodu z domu byste 

měly uzavřít okna, uzamknout 

hlavní dveře 

- Nechte rodičům vzkaz kam 

a s kým jste šly ven, popř. kdy 

se vrátíte  

- Nenastupujte s cizími lidmi  

                                            do výtahu 
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Také při hraní si venku na hřišti, při sbírání hub nebo koupání 

- Nenoste klíče ani mobilní 

telefon viditelně a 

neodkládejte je mimo svůj 

dosah třeba na hřišti 

- Nebavte se na ulici nebo na 

hřišti s cizími lidmi, nic si od 

nich neberte a nikam s nimi 

nechoďte 

- Při hrách a to nejen v lese 

můžete narazit na munici, 

s touto nikdy 

nemanipulujeme a ihned přivoláme dospělého nebo 

voláme na linku 158 (v případě manipulace s municí 

může dojít ke zranění, které může vést k trvalým 

následkům) 

- Při koupání v neznámých vodách respektujeme 

doporučení jako je zákaz skákaní do vody nebo zákaz 

koupání – každé takové upozornění má svůj účel a je tam 

umístěno z nějakého závažného důvodu a ne proto, že by 

Vám dospělí záviděli, že máte prázdniny a můžete si 

užívat, zatím co oni musí chodit do zaměstnání 

- Pokud byste se při procházce ať už lesem, parkem nebo 

Vám novým neznámým městem, ztratily, zůstaňte na 

místě a nikam nechoďte 
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Cyklovýlety nebo jízda vozidlem 

- Před tím, než vyjedete s kamarády na kole někam na 

výlet, zkontrolujte si povinnou výbavu svého jízdního 

kola a nezapomeňte na přilbu! 

 

- Tak jako na jízdním kole musíte dbát bezpečnosti, také 

při jízdě vozidlem, jako spolujezdec, musíte dodržovat 

určitá pravidla – jedním z nich je, že musíte být 

připoutáni bezpečnostním pásem (nejen, že za 

nepřipoutání hrozí pokuta, ale také Vám bezpečnostní 

pás může při srážce zachránit život).  
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Starší děti, na II. stupni základní školy, mohou využít rad 

uvedených níže: 

I v období letních prázdnin se může stát, že počasí venku zrovna 

nesvádí k venkovním hrám a tak usedáte k televizi, počítači nebo 

mobilním telefonům 

 

- Mějte však stále na 

paměti, že počítač ti 

kamarády nevynahradí 

a myslete také na to, že 

pohyb na čerstvém 

vzduchu je zdravý, 

mnohem zdravější než 

sezení u počítače s 

ohnutými zády 

- Nevěřte všemu, co na internetu píší a přesto, že 

navazujete třeba zrovna nová „ on – line „ kamarádství, 

nezapomeňte, že i v bezpečném prostředí svého 

pokojíčku na Vás mohou číhat různá nebezpečí 

- Zabezpečte správně svůj počítač – heslem, antivirovým 

programem apod. 

- Chraňte své soukromí – nesdělujte svá telefonní čísla, 

rodná čísla, adresu bydliště 

- Nikomu neposílejte své intimní fotografie, neodpovídejte 

na neslušné, vulgární nebo hrubé maily či vzkazy 

- Nedomlouvejte si schůzku přes internet, aniž byste o tom 

řekli někomu jinému 

- Nesdělujte informace o tom, kde se pohybujete nebo že 

odjíždíte např. na dovolenou apod. 
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Preventivní videa v odkaze: 

https://www.policie.cz/clanek/jsme-v-tom-spolecne-aneb-

internetem-bezpecne.aspx 

 

 

Video s příspěvkem na facebooku Policie ČR: 

https://www.facebook.com/168628236521263/posts/33768595

72364764/ 

 

 

Moravskoslezští policisté přejí všem dětem bezpečné prožití 

letních prázdnin.  
                                                                                       

por. Karla Špaltová 

                                                                                          

nprap. Bc. Marika Jeličová                                                                                           
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Zprávičky z naší základní školičky 
Heipark Tošovice  

Oslavu Dne dětí jsme si nechali až na dne 2. 6. a vypravili jsme 

se do Heiparku. Česká spořitelna nás štědře obdarovala, jelikož 

nám chtěla vynahradit jarmark Abecedy peněz, který byl zrušen 

kvůli koronavirovým opatřením. Finanční obnos jsme dostali v 

obálce, na které byl nápis UŽIJTE SI TO. Přesně to jsme v 

Heiparku udělali. Děkujeme České spořitelně za její velkorysost. 

Náš Lesík  

Vypravili jsme se na exkurzi do lesa - 

zkontrolovat "náš" lesík. Děti  se 

seznámily s malou oplocenkou, kterou 

má naše škola, díky ochotě a sympatiím 

lesníka Tondy, od letošního roku v 

péči. Lokalita je uprostřed kalamitní 

holoseče a my tak můžeme průběžně 

sledovat, jak vzniká nový les a citlivě 

mu v tom pomáhat. Tentokrát jsme s 

dětmi zmapovali, co zde roste. 
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Včelařský kroužek mládeže Oderské vrchy 

Uklízíme! 

Likvidace včelího 

díla z padlých 

včelstev, tavení 

voští...voskový 

koláč. 

 

 

 

 

Hudební výchova venku 

Nad jednoduchými nástroji z různých konců světa, od Ameriky 

až po Tibet, jsme si s dětmi povídali o tom, jak hudební nástroje 

vlastně vznikly a řadu z nich si i vyzkoušeli. 
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Přespání ve škole 

Noc z 24.6.na 25.6.  jsme strávili ve škole. Bylo to vyvrcholení 

činnosti kroužku lesní 

moudrosti! Opět dětem přineslo 

netradiční zážitky. Jaké? Třeba 

dobrodružnou cestu lesem 

protkanou zkouškami a úkoly. 

Po návratu jsme si dali 

zaslouženou večeři - 

vlastnoručně opečené špekáčky a 

pak skákali přes svatojánský 

oheň.  

 Po setmění ještě děti podnikly 

tajemnou cestu do "podzemní 

komnaty", kde při světle svíček a 

zvuku indiánské píšťaly 

podepsali pergamen stvrzující jejich účast na této jedinečné akci.  
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Pak už jen ono očekávané spaní ve škole, ranní probuzení a 

společná snídaně. Na památku si děti odnesly záložku s motem:  

"NEÚSPĚCH není selhání, ale CESTA K ÚSPĚCHU." 
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V měsíci červenci 

oslaví svá životní jubilea tito naši občané: 

 
 

 

Vašut Cyril 

Novoryta Ivo 

Sumega Peter 

Sumegová Anna 

Fojtík Jaroslav 

Biskup Zdeněk 

Šímová Irena 

 

 

 

 

 

 

Žádáme občany, kteří nechtějí být jmenovitě uváděni v této rubrice životních 

jubileí, aby se s tímto požadavkem obrátili na Obecní úřad. 

                                                                                           Děkujeme. 
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